

Invitați de onoare, concerte incendiare și momente memorabile

Aeromania 2018, ediție plină de surprize și noutăți. Când va avea loc

Cel mai îndrăgit show aviatic de pe litoral, Aeromania, nu poate lipsi nici anul acesta din calendarul mitingurilor de profil. A douăsprezecea ediție a airshowului ce are loc pe Aeroportul Internațional din Tuzla „Alexandru Podgoreanu” este programată pentru sâmbătă, 14 iulie 2018, însă pasionații de aviație vor avea parte de evenimente interesante tot weekendul 13-15 iulie. În cele trei zile sunt programate și alte activități, precum Pria Talks about Aviation – conferință organizată în parteneriat cu Pria Events, zboruri comerciale pentru public, demonstrații și alte surprize. Programul complet al celor trei zile va fi detaliat ulterior.

INVITATA DE ONOARE: SEMIN ÖZTÜRK

Aeromania își păstrează atmosfera – oferind o întreagă zi de sâmbătă de spectacol aviatic, expoziții de aeronave și mașini retro, concerte live și alte micro-evenimente. Pe lista piloților care și-au confirmat participarea până în acest moment, alături de nelipsiții Jurgis Kairys, Aeroclubul României și lacării Acrobați, figurează o surpriză în programul Aeromania: frumoasa Semin



Semin Öztürk este invitata de onoare a ediției din acest an a show-ului Aeromania

Öztürk, prima femeie pilot profesionist de acrobație și prima femeie pilot civil de elicopter din Turcia. Născută în 1991, Semin a experimentat primul său zbor de acrobație la vârsta de 12 ani, împreună cu tatăl ei, Ali Ozturk, prezent în trecut pe lista piloților participanți la Aeromania. La 21 de ani a avut propriul număr solo de acrobație cu aeronava Pitts S-2B. În 2015 a participat în premieră la un airshow de acrobație „SHG 2015”, a filmat pentru o reclamă TV alături de alte femei de succes din

Turcia și nu a ratat ocazia de a pilota avioane unice: Boeing Stearman E-75 și Mustang P-51.

NOUȚĂȚILE ANULUI: CONCERTE DUPĂ SHOW AVIATIC ȘI INTRARE CU PLATĂ

Anul acesta, acordurile chitarelor electrice nu vor mai face sincron cu motoarele avioanelor - concertele sunt programate seara, după spectacolul acrobatic. Recitalurile muzicale se vor

desfășura, și în acest an, sub coordonarea lui Mihai Mărgineanu. O altă noutate a acestui an este că accesul la Aeromania 2018 se face exclusiv în baza unui bilet cu un cost mic, de 5 lei, iar copiii cu vârsta de până la 7 ani se vor bucura în continuare de intrare liberă. Biletele vor fi necesare doar pentru ziua de sâmbătă, 14 iulie și urmează să fie puse în vânzare în această lună în rețeaua bilete.ro. Intrarea este liberă pentru zilele de 13 și 15 iulie. „Introducerea unei taxe de intrare va schimba și structura spațiului de eveniment, facilitând accesul și sporind nivelul de confort al vizitatorilor. Schimbările sunt menite să facă experiența publicului cât mai plăcută pe tot parcursul mitingului, să ofere confort spectatorilor care vin la Tuzla să urmărească spectacolul aerian și concertele de muzică live, dar și să se relaxeze. Experiența fiecărei ediții și feedback-ul participanților ne ajută de fiecare dată să luăm cele mai bune măsuri pentru a putea organiza în continuare acest airshow susținut din fonduri proprii și devenit tradiție la Tuzla”, a declarat directorul Aeroportului „Alexandru Podgoreanu” din Tuzla, Adrian Vasilache.

SĂPTĂMÂNĂ LUMINATĂ! Ce trebuie să știm? Tradiții/obiceiuri!

În Săptămâna Luminată, zilele de miercuri și vineri sunt zile cu harți: adică Biserica ne oferă dezlegare la mâncărurile de dulce datorită Învierii Domnului. Conform Tipicului Sfântului Sava, miercurea și vinerea, în perioada cuprinsă între Învierea Domnului și Duminica Tuturor Sfinților (prima după Rusalii), avem dezlegare la pește, potrivit creștinortodox.ro. Este bine de știut că, de la



Învierea Domnului și până la Rusalii, nu se fac metanii, ci doar închinăciuni. De asemenea, începând din Duminica Sfințelor Paști și până la Înălțarea Domnului, la Liturghie se cântă Axionul Paștilor: „Îngerul a strigat...”, iar credincioșii se salută cu: „Hristos a înviat!” și răspund: „Adevărat a înviat!”. Nu în ultimul rând trebuie să știm că, în

Săptămâna Luminată nu se citește Psaltirea. De asemenea, nu se fac parastase. Aceste slujbe sunt reluate după Duminica Tomii; dar nu înseamnă că ei sunt dați uitării. Slujbele de înmormântare din Săptămâna Luminată sunt oficiate după o rânduială specială. Slujba înmormântării este înlocuită de slujba Învierii, mai scrie sursa citată.

Tradiția spune că în Săptămâna Luminată nu se spală rufe, nu se fac treburi casnice și nu se fac munci agricole, atât în semn de respect pentru sărbătorile amintite, cât și din superstiția de a nu atrage bolile, dăunătorii și pagubele.

În Joia Luminată, cunoscută și ca „nemaipomenită”, „verde”, „domnească”, se fac pomeni pentru morți.

Vinerea Scumpă este cea în care se celebrează și Izvorul Tămăduirii, zi în care apele devin vindecătoare. Sâmbătă se fac pomeni pentru sănătatea celor vii; duminica Tomii încheie Săptămâna Luminată. Și luna de după este importantă în popor, fiind considerată Paștele Blajinilor. Blajinii sunt duhurile străbunilor, care trăiesc la hotarul dintre lumi, unde Apa Sâmbetei se varsă în Sorbul Pământului. Se pun pe morminte vase cu ouă roșii, colaci și lumânări aprinse, apoi se împart sârmanilor.

Editorial

Decebal Făgădău, nu 100, ci 10.000 de pomi am propus, dar...



Cetățeanul Coman

Am aflat cu amuzament că primarul Constanței, domnul Decebal Făgădău se laudă pe rețeaua de socializare că s-au plantat sau se vor planta 100 de copaci în frumoasa urbe al cărei păstor administrativ este domnia sa. Unii au spus că aceasta este o laudă, dar eu cred că este autocritică (mea culpa, pentru pesediștii mai tineri, fără școală veche la activ), altfel vor râde și curcile doar comparându-te cu fostul primar al comunei, subliniez, comunei Peștera, unde s-au plantat hectare de copaci. Și nu s-au plantat așa, de amorul artei feisbuciste autolaudative, s-au plantat în scopuri bine definite, ca de exemplu să apere de viscol o șosea și să reprezinte o sursă de producție pentru stupinele din zonă. Pe scurt, o plantare se gândește, nu altfel.

Această zvâcnire de comunicare a domnului primar îmi amintește, totuși, de o propunere pe care i-am tot făcut-o insistent vreo doi ani, după care, observând cam cât interes captam, am lăsat-o moartă. Pe scurt, sugeram edilului să împărțim Constanța în mai multe zone și fiecare zonă să fie alocată unui anume soi de pom fructifer. Să avem cartiere de cireși, vișini, caiși, piersici, peri, meri și ce-a mai dat Dumnezeu românului, ba i-a mai și îndesat în traistă! Ba, îi mai și povesteam că nici nu trebuie să plătească Primăria pentru aceste plantări, deoarece ele pot fi făcute ca o mare acțiune de adoptare a unui pom de către un elev de școală ori liceu și transformate într-o spectaculoasă activitate a comunității. Nu e bine să plantezi zeci de mii de arbori fără să scoți un leu din buzunar, ba, mai mult, să fie și cu participarea comunității? Eu cred că da. Niște prieteni răi, cu cerul gurilor negru, vecini obraznici de cartier m-au întrebat: Și para-ndărățul? Para-ndărățul unde este? Eu nu știu ce este ăla para-ndărăț, nu le-am răspuns...

Mai mult, adoptați fiind de copii, acest program de plantare se constituia și în unul de educație, deoarece majoritatea copiilor vor să aibă grijă de pomișorii lor, deci ar fi învățat ceva, poate chiar ar fi fost binevenit un parteneriat cu binecunoscutul Complex Muzeal de Științele Naturii, condus de Adi Bălbă, simpaticul Doctor Planet. Mai mult, s-ar fi constituit și într-un program uriaș de colaborare între bunici și nepoate sau nepoți, care, în doar 3-4 ani ar fi trecut la produs gemuri și dulcețuri de casă. Vezi, domnule primar, poate că cei tineri nu i-ar mai fi urât pe pensionari, poate chiar ar fi început să-i înțeleagă și să țină mai mult la ei, să le prețuiască înțelepciunea, să învețe tradiții culinare de la ei.

Nimic din toate acestea nu s-a întâmplat și nici nu cred că se va întâmpla. V-am povestit, doar ca să mai scap de un of din suflet și atâta tot. Totuși, puteți să vă închipuiți cum ar fi arătat Constanța noastră primăvara, cu zeci de mii de cireși, vișini, caiși, piersici, peri, meri înfloriți? Un RAI...

PS Niște băieți care toaletau copacii în Tomis Nord, angajați de Primăria Constanța, au decapitat un vișin frumos, de 5 ani, care intrase pe rod de anul trecut și din care ieșea o dulceță minunată...